
 

Αθήνα, 18 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Ασθενοφόρα εκτός λειτουργίας, ελλείψεις ανταλλακτικών και απαξίωση 
των τεχνικών υπηρεσιών του ΕΚΑΒ» 

Την ώρα που η κυβέρνηση επιχειρεί να παρουσιάσει μια εικόνα αναβάθμισης του 
δημόσιου συστήματος υγείας και ενίσχυσης του ΕΚΑΒ, οι ίδιοι οι εργαζόμενοι 
περιγράφουν μια πραγματικότητα που απέχει δραματικά από τις κυβερνητικές 
διακηρύξεις. 

Σύμφωνα με την πρόσφατη εξώδικη διαμαρτυρία του Σωματείου Εργαζομένων ΕΚΑΒ 
Αττικής, αλλά και τις δημόσιες καταγγελίες των εκπροσώπων των εργαζομένων, μεγάλο 
μέρος του στόλου των ασθενοφόρων παραμένει εκτός επιχειρησιακής λειτουργίας εξαιτίας 
βλαβών, ελλείψεων ανταλλακτικών και σοβαρών δυσλειτουργιών στη διαδικασία 
συντήρησης και επισκευής των οχημάτων. 

Οι εργαζόμενοι κάνουν λόγο για μια κατάσταση «σχεδόν εκτός ελέγχου», ενώ 
καταγγέλλουν ότι παρατηρούνται ελλείψεις ακόμη και σε βασικά αναλώσιμα ανταλλακτικά 
χαμηλού κόστους. Μάλιστα, σύμφωνα με όσα έχουν δημοσιοποιηθεί, εργαζόμενοι 
αναγκάστηκαν να προμηθευτούν οι ίδιοι ανταλλακτικά προκειμένου να παραμείνουν σε 
λειτουργία ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ και να μην τεθούν εκτός υπηρεσίας για ημέρες. 

Ταυτόχρονα, στην ανακοίνωση του Πανελλήνιου Σωματείου Τεχνικών - Διοικητικών ΕΚΑΒ 
που κατατέθηκε στη Βουλή μέσω κοινοβουλευτικής αναφοράς στις 15/6/2026, 
επισημαίνεται ότι οι τεχνικές υπηρεσίες του ΕΚΑΒ λειτουργούν υπό καθεστώς έντονης 
υποστελέχωσης, ενώ οι τεχνικοί καλούνται να συντηρούν έναν ολοένα και πιο γερασμένο 
στόλο οχημάτων χωρίς επαρκές προσωπικό, χωρίς τα αναγκαία ανταλλακτικά και χωρίς 
ουσιαστικό σχεδιασμό ανανέωσης. 

Χαρακτηριστικό είναι ότι η ίδια η διοίκηση του ΕΚΑΒ αναγνώρισε δημόσια πως δεκάδες 
ασθενοφόρα και κινητές μονάδες βρίσκονται εκτός επιχειρησιακής λειτουργίας λόγω 
βλαβών, ενώ παραδέχθηκε προβλήματα στη διαχείριση και προμήθεια ανταλλακτικών.  

Είναι προφανές ότι η εικόνα αυτή δεν συνάδει με τις διαβεβαιώσεις περί αναβάθμισης του 
ΕΚΑΒ. Αντιθέτως, αναδεικνύει τις συνέπειες μιας πολιτικής που αφήνει κρίσιμες υπηρεσίες 
υγείας να λειτουργούν με ανεπαρκή χρηματοδότηση, γερασμένο εξοπλισμό και ελλείψεις 
προσωπικού, μεταφέροντας το βάρος στους ίδιους τους εργαζόμενους. 
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Επειδή η ασφαλής και απρόσκοπτη λειτουργία του ΕΚΑΒ αποτελεί θεμελιώδη 
υποχρέωση της Πολιτείας και κρίσιμο πυλώνα του δημόσιου συστήματος υγείας, από τον 
οποίο εξαρτώνται καθημερινά ανθρώπινες ζωές, 

Επειδή οι καταγγελίες των εργαζομένων για ακινητοποίηση μεγάλου αριθμού 
ασθενοφόρων λόγω βλαβών και ελλείψεων ακόμη και σε βασικά ανταλλακτικά χαμηλού 
κόστους καταδεικνύουν σοβαρές ελλείψεις στον σχεδιασμό, την οργάνωση και τη 
διοικητική εποπτεία του ΕΚΑΒ, 

Επειδή κάθε ασθενοφόρο που παραμένει εκτός λειτουργίας συνεπάγεται λιγότερα 
διαθέσιμα μέσα για την αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών και δυνητικά 
μεγαλύτερους χρόνους ανταπόκρισης εις βάρος της υγείας και της ασφάλειας των 
πολιτών, 

Επειδή η πραγματική κατάσταση του στόλου και των υποστηρικτικών υπηρεσιών του 
ΕΚΑΒ αναδεικνύει τις σοβαρές συνέπειες της πολιτικής υποχρηματοδότησης και της 
ανεπαρκούς στελέχωσης κρίσιμων δομών του δημόσιου συστήματος υγείας, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πόσα ασθενοφόρα και κινητές μονάδες του ΕΚΑΒ βρίσκονται εκτός 
επιχειρησιακής λειτουργίας, ανά Περιφέρεια και Τομέα του ΕΚΑΒ; 

2. Ποια είναι η ηλικιακή κατανομή του στόλου των ασθενοφόρων και των κινητών 
μονάδων του ΕΚΑΒ και ποιος ο μέσος όρος ηλικίας τους; 

3. Πόσες οργανικές θέσεις τεχνικού προσωπικού προβλέπονται, πόσες είναι 
σήμερα καλυμμένες και πόσες παραμένουν κενές ανά υπηρεσία και Περιφέρεια; 

4. Ποια ήταν τα διαθέσιμα κονδύλια για συντήρηση, επισκευές και προμήθεια 
ανταλλακτικών κατά τα έτη 2025 και 2026; 

5. Για ποιους λόγους παρουσιάστηκαν ελλείψεις σε βασικά αναλώσιμα 
ανταλλακτικά; 

6. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα σε προσλήψεις μόνιμου 
τεχνικού προσωπικού για την ενίσχυση των τεχνικών υπηρεσιών του ΕΚΑΒ και, 
εφόσον ναι, ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα και ο αριθμός των θέσεων 
που προγραμματίζεται να προκηρυχθούν; 

7. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ανανέωσης του στόλου του ΕΚΑΒ και πόσα νέα 
ασθενοφόρα προβλέπεται να ενταχθούν σε υπηρεσία εντός του 2026 και του 
2027; 

8. Ποιες άμεσες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο ώστε να 
αποκατασταθεί πλήρως η επιχειρησιακή ετοιμότητα του ΕΚΑΒ και να 
διασφαλιστεί ότι η έλλειψη οχημάτων δεν θα οδηγήσει σε καθυστερήσεις στην 
εξυπηρέτηση επειγόντων περιστατικών; 
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